

# 时空穿越如何一秒成行?



扫码看视频



从现实空间到虚拟世界,时空穿越如何一秒成行?青青智造家孙为舟向广大网友发出邀请,开启“数字一大”穿越之旅。

11月26日,“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频之《时空穿越如何一秒成行?》上线。在本集短视频中,青青智造家、中共一大纪念馆助理馆员孙为舟,介绍了全国首个数字世界中的红色矩阵——“数字一大”服务矩阵,展现了数智科技赋能红色文化传承的新形式。

“数字一大”服务矩阵聚焦数字展陈、数字体验、数字党建、数字藏品四个维度,包含“数字一大”App、“数字一大”小程序AR、“初心之旅”大空间VR、元宇宙实验室,以及一瓶水、一大屏、一数藏等产品。

在“数字一大”元宇宙中,项目团队精选了106个红色文化交互内容,让文物活起来。其中,中共一大会址、博文女校、

周公馆等红色遗址在数字世界中首次呈现,更有七大主题革命文物首次集中亮相初心岛,《共产党宣言》《新青年》等革命文物实现近距离可翻阅,文物背后的故事有了新的表达。

我国红色旅游资源丰富,数字化技术的发展为红色文化资源提供了新的动能和机遇。《中国红色旅游发展报告(2023)》显示,全国红色旅游接待人数已突破20亿人次,市场规模接近万亿元。未来,全国将积极推进红色文化数字化保护和传承,让红色故事有新的“打开方式”。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,11月8日起,由中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作、中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金资助支持的“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频高燃上线。该网络主题活动以高质量发展推进中国式现代化为主线,通过全国24座城市30位青青智造家的沉浸式、场景化讲述,探寻各地因地制宜发展新质生产力的改革创新实践,用AI技术打造的“3D未来之眼”带网友穿越到美好未来。

现代快报/现代+记者 龙秋利



## 条子泥再现“鸟浪”奇观

东方白鹤、黑脸琵鹭、小天鹅……初冬时节,盐城东台条子泥湿地再现“鸟浪”奇观。候鸟们成群结队而来,遮天蔽日,只为在这片食物丰饶的土地上稍作休憩,补充能量。

现代快报/现代+记者 王菲/文 戚晓云/摄



扫码看视频

## 今天全省大部地区最高气温个位数

现代快报讯(记者 徐红艳)冷飕飕、手脚发凉,冷空气持续影响江苏,近期的体感将主打一个“透心凉”。未来五天,全省持续低温,尤其是11月29日,不少城市的最低气温都在0℃甚至以下。最高气温虽然在稳步回升,但升温幅度并不大。

11月26日,阳光重新上线,但户外体感依然寒冷,最高气温10℃到11℃,不少小伙伴已羽绒绒服、围巾“全副武装”。未来三天,全省继续以晴好天气为主,不过风力较大,气温较低。江苏省气象台继续发布海区大风黄色预警:受冷空气影响,预计11月26—28日,连云港海区、盐城海区和南通海区将出现9级以上阵风,其中连云港部分海区风力可达10~11级。

11月27日,全省大部分地区最高温都是个位数,沿淮和淮东北地区6~7℃,其他地区9℃左右。预计27—28日不少城市的最高气温仍然在10℃以下,如徐州、连云港、淮安、盐城、泰州、宿迁等地,

连续两天的最高气温都只有个位数。11月29日—12月1日,气温稳步回升。

11月27日—30日,江苏大部分地区最低气温都在5℃以下。其中29日,连云港最低气温在-1℃左右。

预计未来三天南京以晴好天气为主,风力较大,全市偏西风4到5级阵风6到7级。气温方面,未来三天气温较为稳定,27日最高气温10℃到11℃,29日最高气温回升至13℃到14℃,未来三天最低气温3℃到4℃,部分地区有霜或霜冻。

### 南京三日天气

今天 多云到晴 偏西风4到5级阵风6到7级 3~10℃,部分地区有霜或霜冻

明天 多云到晴 偏西风4到5级阵风6到7级 3~11℃,部分地区有霜或霜冻

后天 多云到晴 偏西风4到5级阵风6级 2~14℃,部分地区有霜或霜冻

## 听到呼救,淮安医护夫妻跪地救人

现代快报讯(通讯员 吴哲邦 记者 李子璇)日前,淮安一对夫妻在售楼处看房时,突然听见有人呼救。他们立即跑向事发现场,发现患者四肢抽搐、神志不清,夫妻二人双双配合,直至120救护车到达现场。

现代快报记者了解到,救人的夫妻俩是来自淮安市第一人民医院的神经内科医生许富贵和心胸外科护士吴莹。在听到呼救后,二人立即跑向现场,发现一名中年男子倒在地上,四肢抽搐、神志不清。根据现场情况,许富贵判断男子是突发癫痫,需要紧急救治。他第一时间向男子家属表明

自己的医生身份,安抚其情绪,并让周围人拨打120急救电话。

随后,许富贵与吴莹配合,跪在地上,扶住患者头部并保持侧卧位,为其清理口腔异物、畅通呼吸。经过救治,患者停止抽搐,可以自主睁眼,但仍意识模糊。许富贵、吴莹继续帮助患者维持安全体位,直至120急救车到达,随后与急救人员做好病情交接。因救助及时,患者无大碍。

近日,淮安市清江浦区见义勇为协会为许富贵和吴莹颁发见义勇为行为确认证书和奖金,并对他们及时救助危急病人的见义勇为行为给予高度赞扬。



救人的夫妻俩 通讯员供图

## 小学生捡到100元交给警察叔叔 民警到班上读表扬信,仪式感拉满

现代快报讯(通讯员 刘小羽 记者 严君臣)“我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边。叔叔拿着钱对我把头点,我高兴地说了声,叔叔再见……”这首耳熟能详的儿歌,最近在江苏启东变成现实。启东北新小学殷翌宸同学在校门口捡到一张百元大钞,毫不犹豫地交给妈妈的陪同下将钱交到了派出所。而他的行为,得到民警的大力点赞。11月21日上午,民警带着一封表扬信和一套学习文具来到他所在的班级,当着同学们的面宣读表扬信。

“警察叔叔,我捡到100元钱要上交。”11月20日17时许,一名十来岁的小男孩拉着妈妈来到启东市公安局北新派出所,亲手将捡到的100元钱交给值班民警。

小男孩叫殷翌宸,是北新小学

五年级学生。刚刚放学的他,在校门口发现一张醒目的百元大钞。他丝毫没有犹豫,立刻决定把钱交给警察。随后在妈妈的鼓励和陪伴下,来到北新派出所。

派出所里,殷翌宸清晰地讲明事情经过,并告知捡到钱的时间和地点。对于小朋友的表现,值班民警点了个大大的“赞”。为了鼓励他的正能量行为,北新派出所法治副校长和社区民警特地准备了表扬信和奖品,第二天上午来到北新小学他所在班级,当着老师同学们的面宣读了表扬信。面对民警和老师的夸赞,平时性格外向活泼的殷翌宸也有些腼腆起来。

“在孩子们心里种下中华民族传统美德的种子,这种榜样力量最为有效!”社区民警说,“仪式感必须拉满!”



民警送表扬信到班级 通讯员供图



扫码看视频

## 气温骤降,35岁女子突然“聋了”

11月26日,现代快报记者从扬州大学附属医院获悉,近期耳鼻喉科接诊多名突发性耳聋患者,其中不少是中青年患者。

今年35岁的张女士,前几天突然发现自己左耳内有持续不断的嗡嗡声。紧接着,发现听力明显下降,于是来到扬大附院头颈外科-耳鼻咽喉科就医。经过检查和治疗,张女士的听力得到一定程度的恢复。

据扬大附院头颈外科-耳鼻咽喉科副主任医师余爵波介绍,张女士属于突发性耳聋,幸好没有延误治疗,这才没有加重病情。他强调,突发性耳聋是一种需要迅速处理的疾病,延误治疗可能导致永久性听力损失。此外,突发性耳聋与季节性气候变化存在密切联系。特别是在气温骤降的情况下,血管会收缩,血流不畅,这容易引发耳部供血不足,从而导致听力下降。一旦出现上述症状,患者应立即就医。

余爵波表示,突发性耳聋患者除了听力下降,大多数还会伴有

耳鸣,约半数会伴有耳闷、耳堵的感觉,还有部分患者伴有看周围物体旋转或者头重脚轻的感觉,也可能出现耳周皮肤麻木。发生突发性耳聋后,由于听力下降,很多患者会有焦虑、睡眠障碍等精神心理症状。一般来说,72小时被认为是救治的黄金期。

如何预防突发性耳聋?余爵波介绍,首先要注意保暖。气温骤降时,应特别注意头部和颈部的保暖,避免血管过度收缩,可以戴帽子、围巾等方式保暖。其次,要保持健康的生活方式。均衡饮食,适量运动,保证充足的睡眠,减少压力,这些都有助于改善血液循环。另外,还要避免噪音环境。

通讯员 傅宣 现代快报/现代+记者 顾潇



扫码看视频